

简阳规划引领县域经济高质量发展

“县域经济不是县级经济，必须要从全局观形、从长远察势，才能抢占未来制高点，掌握发展主动权，实现高质量发展。”近日，简阳市规划和自然资源局相关负责人在接受记者采访时表示。

近年来，简阳市主动把县域经济发展放在全省“一千多支、五区协同”和成都“一体两翼”发展大格局中思考和谋划。成都总规确定的“一心两翼三轴多中心”网络化空间结构中承载龙泉山城市森林公园、东部城市新区、东西城市轴线、龙泉山东侧沱江发展轴等重要功能。

目前，成都天府国际机场正在加快建设，预计建成投用后，一期年旅客吞吐量4000万人次、货邮吞吐量70万吨；远期年旅客吞吐量9000万至1.2亿人次、货邮吞吐量200万吨。届时，该市将成为成都面向世界的“空中丝绸之路”的桥头堡。

合理规划空间布局 和四级城镇体系

按照规划，到2021年，简阳城市框架达到50平方公里，基本建成“城山相映、人水共生”的活力文明城市，按照“西进东优、北上南延、组团发展”的城市发展方向，形成“两江十桥七组团”的空间布局，构建“六横三纵连三环”的交通网络，塑造“六房十园八景观”的功能品质。

在城市发展方向上，坚持“人文、生态、可持续”的城市发展理念，尊重生态环境，依托沱江、绛溪河、龙王山等天然生态屏障，打造七大城市组团。即提升行政、居住、商业商务、公共服务功能品质，打造高端大气、时尚靓丽的东城新区组团；疏解旧城功能，改善人居环境，传承历史文化，打造承载“简阳记忆”的西城片区组团；深度对接空港产业新城建设，向西跨越成渝高速，承接临空经济，打造以物流商贸、科技服务、旅游集

散、高端居住为特色的高铁新城组团；对接龙简区域中心城市规划建设，发展物流商贸、服务配套等现代产业，打造宜居宜业宜游的城北产城组团；以工业集中发展区为载体，以军民融合、高端制造、航空装备等产业为主体，打造两化互动、产城一体的十里坝组团；发挥沱东丘陵山水特色，打造服务区域发展、彰显生态功能的放生坝组团；沿沱江以西、绛溪河以北，依托龙王山自然生态和葫芦坝山水资源，打造城市绿肺，发展以生态休闲、旅游度假为主的葫芦坝组团。七大组团山水环抱，既相对独立又互联互通，构建“七星拱月”的城市空间发展格局。

构建“3+4+10+N”的四级城镇体系，一级为3个产业新城，即简阳城区、空港新城、简州新城，构建成都东进区域的新型城市群。二级为4个重点特色小镇，分别是贾家镇、禾丰镇、三星镇、施家镇，依托资源优势，壮大特色产业。三级为10个特色小镇，即平泉镇、青龙镇、云龙

镇、武庙乡、五指乡、镇金镇、三合镇、老君井乡、江源镇、石钟镇。四级是260个幸福美丽新村，健全基本公共服务，改善生态环境，发展现代农业和关联产业。

高标准规划城市建设用地 和公服配套

新一轮成都总规明确简阳为成都东部城市新区的重要组成部分，同时，该新一轮城市总规确定简阳城区为成都东部城市新区综合服务基地。在2017年召开的成都市城市总体规划修编暨“东进”战略规划专家咨询会上，与会专家建议利用好简阳城区现状基础，做好“东进”配套服务。

据简阳市规划和自然资源局有关负责人介绍，2017年7月27日，国际著名规划师刘太格调研简阳城市规划时建议，简阳城区要按照综合服务基地的城市定位，预留足够的城市发展空间，承载服务全城的医疗、教育、文化、体育等职

能。因简阳城区建成区面积已达36平方公里，刘太格建议适当增加简阳城区城市建设用地规模，发挥简阳城区为成都东部城市新区综合服务基地的作用。同时，刘太格建议，成都市级体育场馆、美术馆等大型公服配套设施在选址新建时，应优先布局于成都东西城市轴线和龙泉山东侧沱江发展轴简阳城区段沿线，催生形成新的生活场景，以完善的公服配套设施带动简阳城区提档升级，为“东进”战略提供完善的配套服务保障。

同时，简阳市确立了城山相映人水共生的活力文明城市发展定位、东部城市新区综合服务基地功能定位、高端装备制造和现代物流基地产业定位，优化形成“两江十桥七组团”城市空间格局和全域“3+4+10+N”的城乡空间结构，提出了创响空港名城、物商之都、旅游胜地、美食天堂“四张城市名片”，着力将简阳建设成生态之城、产业之城、智慧之城、文明之城为一体的现代化城市。

宋和霄 四川经济日报记者 汤斌

住建部一行到罗江区调研

四川经济日报讯(记者 钟正有)近日，住建部对德阳市罗江区农村社区美好环境与幸福生活共同缔造工作进行实地调研。

本次调研由住建部村镇建设司巡视员卢英方带队，住建部村镇建设司小城镇建设处调研员周文理、省住建厅村镇建设处副处长蒋勇、省住建厅村镇建设发展中心副主任曹朝汉参与调研。德阳市住建局局长席建国，罗江区委副书记曾长江、区委副书记、区长邹远骏，区政府办主任张胜虎，副区长彭俊，区住建局局长周小林陪同。

通过调研，卢英方对罗江区共同缔造工作采取的“村组搭台子、村民出房子、市民凑份子、公司找路子、打伙挣票子”模式表示高度肯定。卢英方同时指出，要做好万佛村、星光村的经验总结工作，逐步在全区推广，系统性推进“共同缔造”，不断完善体制机制，打造共建共治共享的社会治理新格局。

剑阁中药材种植基地项目 落户公兴镇

四川经济日报讯(记者 侯东)“总投资约1.04亿元的中药材种植基地项目正式签约。”近日，剑阁县与四川广运九州通医药有限公司的合作传来喜讯。

据介绍，剑阁县中药材种植基地项目落户公兴镇，项目分两期建设，总投资约1.04亿元，其中一期投资约4100万元，二期投资约6300万元。项目投资达产后，预计实现年产值约1.5亿元，带动农户3000户增收，实现地方税收留成第二年不低于100万元，以后逐年递增。

签约仪式上，剑阁县副县长张晓军表示，该项目的成功签约标志着剑阁县与四川广运九州通医药有限公司的合作朝着深层次、广领域迈进，将进一步助推该县做大做强中药材种植产业，加快经济转型升级。

中江县举办 荷韵·南山第二届荷花节

四川经济日报讯(肖开丰 顾朝辉 记者 董登俊)近日，中江县荷韵·南山第二届荷花节开幕。近4万名游客踏荷田、赏荷花、品美食，享受清凉的“荷花盛宴”，邂逅荷韵·南山。

开幕式现场，《荷韵南山》《采薇》《水墨书韵》等精彩的节目轮番上演。现场外，来自四面八方的游客纷纷在清凉的荷田深处畅游，群众或在荷塘边合影留念、或呼吸清新的花香、或品尝美味的食物……特别是在荷塘边倒一杯茶，摆上几盘美食，别有一番情趣。

据了解，南山镇位于中江县城南端，距江县城5公里，与南华镇、辑庆镇、玉兴镇、合兴乡相连，是发展观光、生态农业首选之地。当前，该镇正积极推动农业品牌建设，已打造了“荷韵·南山”“桃醉·南山”“柑甜·南山”农业品牌。正孵化“李脆·南山”“莓香·南山”品牌，初步达到了“乡村振兴、文旅融合、脱贫攻坚、群众致富”的目标。

自贡自流井区 开展便民惠民在社区活动

四川经济日报自贡讯(尚永高 记者 陈家明)近日，自贡市自流井区行政审批局联合市政务服务和数字化管理局在区人大广场开展政务服务“便民惠民在社区”活动。

在就业招聘区，共有10余家知名企业提供餐饮、制造业、酒店等多种岗位30余个；在现场义诊区，由第六人民医院的医生为居民提供测血糖、量血压等便捷的义诊服务；在便民惠民区，区社保局、医保局、住建局等单位工作人员现场宣传政策法规，为居民答疑解惑。

活动现场，还向社区55户困难居民发放了米、油等慰问品。

2019姚基金希望小学篮球季 四川赛区启幕

四川经济日报内江讯(马忠剑 记者 毛春燕 李弘)7月14日，2019姚基金希望小学篮球季四川赛区开幕式在内江师范学院举行。本次比赛共有来自省内江21个市(州)31所希望小学的404名篮球队员参赛，将在为期3天的时间里，角逐出6支队伍参加“2019姚基金希望小学篮球季全国赛”。

据了解，“姚基金希望小学篮球季”是由中国青少年发展基金会、北京姚基金公益基金会和中国篮球协会共同主办的一项公益活动，旨在让希望小学学生有机会了解篮球、感受体育精神、享受体育运动的快乐、帮助孩子全面发展、健康成长。近年来，共青团内江市委累计组织400余名师生代表参加比赛，近2000余名青少年获得了参与体验的机会，引起社会良好反响。“共青团内江市委书记纪阳健表示，将努力把本次比赛打造成共青团服务青少年、引领青少年的公益品牌活动，在更多农村学生中传递体育正能量。

开江县加快打造中国西部“虾蟹之都”

四川经济日报讯(记者 王晓英)7月13日，随着开江县小龙虾产业推介暨开江手抓虾产品发布会在成都的举行，标志着以生态、绿色养殖的开江“小龙虾”正式进入川渝两地百姓的餐桌，打响了开江“小龙虾”立足川渝抢滩全国市场的第一枪。

发布会上，开江县政府与成都餐饮企业牵手，将共同打造“战袍—开江手抓虾”特色餐饮品牌，并在重庆、成都、宜宾等地开设分店，形成吃、销一体化。同时，会上还发布了开江“稻田+”“果林+”农业公共品牌。

“一直以来，开江县坚持绿色、生态理念，采用‘种、投螺、稀放、配养、足饵’的先进养殖技术进行养殖，目前养殖面积已达2.5万亩，今年底将达到

3.5万亩。”开江县委副书记薛彬介绍，通过3-5年时间，该县将建成现代特色水产10万亩，并打通冷链物流和餐饮全产业链；开设全国“开江手抓虾”餐饮连锁100家，创响“开江大闸蟹小龙虾”品牌，力争实现综合产值50亿元以上，打造成四川特色水产大县、中国西部虾蟹之都。

目前，开江已经配套建成集冷库、低温分检车间、冷链运输车、仓储及管理用房于一体的冷链配送中心6座，在成都、重庆等地分别设有500多平方米的开江水产品批发门店，引进成都一鼎餐饮集团在成都、重庆、开江、自贡开设“开江手抓虾”旗舰店4家。同时，启动饲料和水产品加工厂建设，初步形成了全域布局、全产业链发展格局。

德阳市旌阳区深入推进收费公路制度改革

四川经济日报讯(王颖 张婷婷 记者 钟正有)为贯彻落实全国、省、市深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站相关工作会议、文件精神，安排部署旌阳区推动ETC发展应用工作，近日，德阳市旌阳区组织区交通局、公安局、财政局、政府办金融股等相关部门以及各银行金融机构，召开了旌阳区深化收费公路制度改革推动ETC发展应用工作动员部署会。

会上，区交通局副局长龚韬传达了学习了四川省人民政府办公厅《关于深化收费公路制度改革取消高速公路

省界收费站的通知》要求。区交通局副局长孙树对相关部门ETC应用安装工作进行任务分解，并对下一步工作进行安排部署，同时强调相关部门要进一步提高政治站位，深刻认识收费公路制度改革的重要意义，加强宣传发动，建立工作机制，加强沟通协调，保证政策执行到位，确保在年底前如期完成在籍车辆80%的ETC安装任务。

会上，各金融机构对各自ETC推广政策和推进情况进行简要介绍，并明确将进一步宣传贯彻相关政策，全力推进该区ETC应用安装工作。

小金县举行首届高原玫瑰“七夕情人季”

四川经济日报讯(记者 庄媛)近日，以“纯净小金·浪漫之约”为主题的2019中国·小金首届高原玫瑰“七夕情人季”暨高峰论坛在成都举行，系列活动将持续到8月7日。

小金县委副书记、县长姚奇杰在开幕式上表示，藏名“赞拉”的小金是藏彝藏族主要聚居区，秀美的自然风光、厚重的红色文化、浓郁的民俗风情、生态的农特产品是小金特有的“4张名片”，热情好客的小金人民，诚邀广大客商到小金投资兴业。

据小金县委副书记李华荣介绍，本次七夕情人季活动将围绕2019中国·

小金首届高原玫瑰“七夕情人季”暨高峰论坛、专家调研、诗人采风等5个系列活动进行。

近年来，小金大力发展高原玫瑰种植产业，高原玫瑰是小金群众的“致富花”和“幸福花”，全县已种植高原玫瑰1.2万余亩，年产鲜花400余吨，覆盖12个乡镇38个村3200余户，主要种植有大马士革、金山玫瑰等10余个品种，有效助力了小金的脱贫奔康和乡村振兴。目前，该县正加快建设110亩玫瑰博览园、935亩“玫瑰谷”、90亩“玫瑰花海体验区”，已初步形成高原玫瑰“种植、加工、销售、观光、体验、教研”全产业链。

仁寿“小花椒”成群众增收“大产业”



近日，仁寿县青岗乡双虎村村民正在采摘九叶青花椒。在产业扶贫中，仁寿县根据部分乡镇土壤空气等优势，积极引导村民发展投资小、见效快、效益高、能持续的九叶青花椒产业。目前，已在6个乡镇规模发展3.3万亩，每亩增收近万元，成为了当地村民脱贫增收的大产业。

潘建勇 四川经济日报记者 常摄 摄影报道

茂县百合种植为乡村振兴赋新能



游客在花海中游玩

四川经济日报阿坝讯(王先超 赵健虎 记者 庄媛 文图)进入7月，茂县光明镇上关村百合花陆续开放，吸引不少游客驱车前往，共赏诗意的田园风光。

光明镇上关村位于茂县东部，平均海拔1560米，土地主要以山地为主。2016年以来，该镇突出脱贫攻坚、乡村旅游两大重点，以“统规自建”的方式，对上关村进行幸福新居建设，做到新农村建设与自然环境

有机结合，为上关村的第三产业发展奠定基础。

“上关村山高岭峻，空气清新，非常适合百合的生长，去年，光明镇引种栽培百合成功，掌握了百合的栽培管理技术；今年，对口帮扶企业前期投入20万元，同时引进镇四个行政村入股41余万元，实施启动了百合花谷产业科技发展园项目。”光明镇镇长王强说，该项目已解决30名贫困劳动力就业。未来，该镇将依

托乡村振兴战略和农业供给侧结构性改革，以花为媒，大力延伸百合花谷产业链，吸引更多的当地农民在该产业上就业创业，共同将上关村打造成为集观赏百合、品尝美食、体验民俗、康养避暑为一体的精品康养旅游村寨。

目前，百合花谷已种植有岷江百合、香水百合、蔬菜百合60余亩，其中，香水百合有“满月、雷诺、巴拉圭”等12种菜，极富观赏价值。

成都市新公布一批历史建筑保护名录

目前已认定公布188处历史建筑

四川经济日报讯(记者 李洋)记者从成都市住建局获悉，日前，成都市政府公布了成都市第十四批历史建筑保护名录，高新区坛罐场李家祠堂等32处建筑被认定为成都市历史建筑。截至目前，成都市已认定公布十四批次共188处历史建筑，建立起了覆盖全市22个区(市)县的历史建筑全域保护格局。

成都市住建局城市更新处相关负责人介绍，历史建筑是中华优秀传统文化的重要空间载体，是构建中国历

史文化保护传承体系的重要支撑，该市始终抓紧进行抢救性保护，坚持应保尽保。在历史建筑的挖掘过程中，不断扩大保护面，力争将更多代表着不同历史时代特征、不同类型的建(构)筑物纳入保护，并拓展了保护范围，将一些传统村落、历史文化名镇、名村成片的建筑以及“三线建设”时期的工业建筑纳入了保护名录。

成都作为全国首批历史文化名城，创新开展历史建筑保护工作，在保

护联动机制、点位覆盖范围、项目活化利用等方面走在了全国前列。下一步，成都市住建局将通过开展省级历史建筑保护利用试点工作，加大历史建筑认定公布力度，将历史建筑保护与川西林盘打造、特色小镇建设、传统村落保护、城市更新改造等有机结合，探索建立可持续发展的历史建筑保护利用长效机制，培育一批带有鲜明成都印记的历史建筑活化利用示范项目，为建设世界文化名城提供有力的载体和支撑。

隆昌市将建设“中国石牌坊之乡”

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)近日，隆昌市召开文化和旅游发展大会，会议对隆昌文化旅游发展做出系统安排。隆昌市委书记尹忠出席会议并讲话，市长毕胜主持会议。

会议提出，隆昌市文化旅游发展定位为建设“景即是城，城即是景，景城一体”的“山水灵韵·石头故事城市”。工作思路是以AAAAA级景区创建为引领，以项目建设为抓手，以基础配套为支撑，以宣传营销为带动，以招商引路为路径，以行业治理为保障，加快推动文化和旅游深度融合、高质量发展，建设在全国乃至国际上具有重要影响力的“中国石牌坊之乡”。

会议提出，隆昌市文化旅游发展

总体布局是建设一核四区。一核是建设石牌坊—古宇湖文化旅游发展核；四区是建设圣灯山“红色+工业”旅游区、云顶山民俗文化区、石燕桥陶茶产业融合发展区、北部乡村旅游样板区。具体目标是：力争到2022年，创建天府旅游名县；到2024年，创建国家AAAAA级景区1个，新增AAAA级景区(省级旅游度假区)4个，AAA和AA级旅游景区9个。

尹忠指出，推动隆昌文旅融合发展大有可为，要全力创建天府旅游名县、创建品牌景区、推进融合发展、推进项目建设、建设旅游城市、完善基础配套、创新旅游营销、加强行业治理。

据悉，隆昌市初步拟定未来5年重点实施的29个文旅项目，计划总投资

139.74亿元，将按照项目清单，实行“责任制+清单制”，明确年度计划，突出投资量、实物量和工作量，严格对标，确保项目早日建成、早见成效。

尹忠说，推动隆昌文旅融合发展是正当其时。从外部环境看，隆昌地处川渝合作示范区、成渝经济区腹地，随着高铁等交通工具的不断发展，客流量大幅增加。从内部环境看，隆昌旅游资源丰富，成功创建了“四川省旅游标准化示范县”，拥有石牌坊、古宇湖2个国家AAAA级旅游景区，石牌坊群被命名为省级廉政文化基地，南关石牌坊古镇被评为“四川省文化旅游特色小镇”，渔箭镇渔箭社区、云顶镇云峰村被列入中国传统村落名录。